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EQUATIONS DIFFERENTIELLES

EXERCICES 1B

EXERCICE 1B.1
On considere 1’équation différentielle :

(E) y-3y=0
Soit f lafonction définie sur R par :
f (x)=-5e*

Démontrer que f est une solution particuliére de
I’équation différentielle (E).

EXERCICE 1B.2
On considere 1’équation différentielle :

(E) y'=-2y
Soit f lafonction définie sur R par :
f (x)=+3e%
Démontrer que f est une solution particuliére de
I’équation différentielle (E).

EXERCICE 1B.3
On considere 1’équation différentielle :

(E)  y"™+9y=0
Soit f lafonction définie sur R par :
f (x)=cos3x—3sin3x
Démontrer que f est une solution particuliere de
I’équation différentielle (E).

EXERCICE 1B.4
On considére 1’équation différentielle :

(E) y"+y=2sinx
Soit f la fonction définie sur R par :
f (x)=—xcosx
Démontrer que f est une solution particuliere de
I’équation différentielle (E).

EXERCICE 1B.5
On considere 1’équation différentielle :

(E) y"-3y'-4y=-5e*
Soit f la fonction définie sur R par :
f(x)=xe"
Démontrer que f est une solution particuliére de
I’équation différentielle (E).

EXERCICE 1B.6
On considere 1’équation différentielle :

(E) y+710y=710
Soit f la fonction définie sur [0 ; +oo[ par :
f(x)=1
Démontrer que f est une solution particuliére de
I’équation différentielle (E) .

EXERCICE 1B.8

EXERCICE 1B.9

EXERCICE 1B.10

EXERCICE 1B.11

EXERCICE 1B.12

EXERCICE 1B.7
On considere I’équation différentielle :

(E) y+y=2"
Soit f lafonction définie sur R par :
f(x)=2xe™"
Démontrer que f est une solution particuliére de
I’équation différentielle (E).

On considére 1’équation différentielle :
(E) y'-2y=xe*
Soit f lafonction définie sur R par :
f(x)=(-x-1)e*
Démontrer que f est une solution particuliére de
I’équation différentielle (E).

On considére 1’équation différentielle :
(E) y-2y=e*
Soit f la fonction définie sur R par :
f (x)=xe™
Démontrer que f est une solution particuliére de
I’équation différentielle ( E) .

On considere I’équation différentielle :

(E) (1+x)y'+y:i

1+x
Soit f la fonction définie sur J-1 ; +oo[ par :
In(1
f (x)=n0+x)
1+Xx

Démontrer que f est une solution particuliére de
I’équation différentielle (E).

On considére 1’équation différentielle :
(E) y"-y—-2y=(-6x—4)e™
Soit f la fonction définie sur R par :
f(x) :(x2 +2x)e_x
Démontrer que f est une solution particuliére de
I’équation différentielle (E).

On considére 1’équation différentielle :
2

(E) y"—2y'+yzx7—x—l
Déterminer les constantes réelles a, b et ¢ pour que

la fonction définie par ax? +bx +c soit solution de
I’équation différentielle ( E) .
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MONTPELLIER — M. QUET
EXERCICE 1B.1
On considere [’équation différentielle :

(E) y-3y=0
Soit f la fonction définie sur R par f(x)=-5e
Démontrer que f est une solution particuliere de
[’équation différentielle (E ) .
> f'(x)-3f (x)=-15¢* —3><(—5e3x)=0
f est une solution particuliecre de I’équation
différentielle (E).

3x

EXERCICE 1B.2
On considere ’équation différentielle :

(E) y'=-2y
Soit f la fonction définie sur R par f(x)=+/3e™%
Démontrer que f est une solution particuliére de
[’équation différentielle (E ) .
> f'(x)+2f (x)=J§x(—2)e‘2X+2xJ§e‘2X =0
f est une solution particuliecre de I’équation
différentielle (E).

EXERCICE 1B.3
On considere [’équation différentielle :
(E) y"+9y=0
Soit f la fonction définie sur R par :
f (x)=cos3x—3sin3x
Démontrer que f est une solution particuliere de
I’équation différentielle (E).
> f'(x)=-3sin3x—9cos3x
f "(x)=—9cos3x+27sin3x
Donc f"(x)+9f(x)=0
f est une solution particuliéere de 1’équation
différentielle (E).
EXERCICE 1B.4
On considere [’équation différentielle :
(E) y"™+y=2sinx
Soit f la fonction définie sur R par :
f (x)=—xcosx
Démontrer que f est une solution particuliere de
[’équation différentielle (E ) .
> f'(X)=—cosx—xx(—sinx)=—cosx+xsin x
f "(X)=sinx+sin x+Xcos x

//}J 9
Donc f"(x)+ f (x)=2sinx Lq‘.an‘{:- rcl

f est une solution particuliére de
différentielle (E).

I’équation

EXERCICE 1B.5
On considere [’équation différentielle :

(E) y"-3y'-4y=-5e*
Soit f la fonction définie sur R par :
f(x)=xe"
Démontrer que f est une solution particuliére de
[’équation différentielle (E) .
> f(x)=e7"-xe™"
fr(x)=—e"—eX+xe*=—2e"+xe”"
Donc f"(x)—3f'(x)—4f (x)=—5e""
f est une solution particuliére de
différentielle (E).

I’équation

EXERCICE 1B.6
On considere ’équation différentielle :
(E) y+710y=710
Soit f la fonction définie sur [0 ; +oo par :
f(x)=1
Démontrer que f est une solution particuliere de
[’équation différentielle (E) :

>  f'(x)=0

Donc f'(x)+710f (x)=710

f est une solution particuliecre de 1’équation
différentielle (E).

EXERCICE 1B.7
On considere [’équation différentielle :
(E) y+y=2"
Soit f la fonction définie sur R par :
f(x)=2xe™"
Démontrer que f est une solution particuliere de
I’équation différentielle (E).
> f(x)=2e-2xe”"
Donc f'(x)+f(x)=2e"-2xe™™ +2xe * =2
f est une solution particuliere de
différentielle (E).

I’équation

EXERCICE 1B.8
On considere ’équation différentielle :

(E) y'-2y=xe*
Soit f la fonction définie sur R par :
f (x)=(—x-1)e*




www.mathsenligne.com

EQUATIONS DIFFERENTIELLES

EXERCICES 1B

Démontrer que f est une solution particuliere de
[’équation différentielle (E ) .
> f'(x)=—e"+(—x-1)e* =(—x-2)e*
Donc f'(x)—2f(x)=(-x—2)e* —2(—x—1)e*
=(—x—2+2x+2)e* =xe*
f est une solution particuliere de 1’équation

différentielle (E).

EXERCICE 1B.9
On considere [’équation différentielle :

(E) y-2y=e*
Soit f la fonction définie sur R par :
f (x)=xe™

Démontrer que f est une solution particuliére de

I’équation différentielle (E).
> f'(x)= e 4 2xe?*
Donc f'(x)—-2f (x)=e** +2xe™ —2xe™ ="
f est une solution particuliere de 1’équation

différentielle (E).

La Mcrci

EXERCICE 1B.10

On considere [’équation différentielle :

, 1
(E) (1+x)y +y_1+x
Soit f la fonction définie sur ]-1 ; +od[ par :
f(x) In(1+x)
1+Xx
Démontrer que f est une solution particuliére de
I’équation différentielle (E).

R fI(X)z1+X><(1+x)—|n(1+x)=1_|n(1+x)
(1+x)2 (1+x)2
1-In(1+x) .\ In(1+x)

(Lex)®  1+x
:1—In(1+x)+ln(1+x)_ 1

(1+x) f'(x)+ f (x)=(1+x)

1+X 1+x  1+X
f est une solution particuliere de 1’équation

différentielle (E).

EXERCICE 1B.11
On considere [’équation différentielle :

(E) y"—y-2y=(-6x—4)e*
Soit f la fonction définie sur R par :
f (x) =(x2 +2x)e‘x

Démontrer que f est une solution particuliére de
[’équation différentielle (E) :

> f'(x)=(2x+2)e”* —(x2 +2x)e‘x
=(2—x2)e‘x
f"(x)=-2xe”" —(2—x2)e‘x
=(x2 —2x—2)e‘X
fr(x)—f'(x)-2f(x) =(x2 —2X—2)e‘x
—(2—X2)e_x —2(x2 +2x)e‘X
=(x2 X224+ %2 2%? _4x)e—x
=(-6x—4)e™"

f est une solution particuliere de 1’équation
différentielle (E).

EXERCICE 1B.12

On considere [’équation différentielle :
2

(E) y"-2y+ yz%—x—l
Déterminer les constantes réelles a, b et ¢ pour que

la fonction définie par ax? +bx+c soit solution de
[’équation différentielle (E)

Soit f(x):ax2+bx+c

Donc f'(x)=2ax+b

Et f"(x)=2a

Ainsi: f"(x)-2f"(x)+ f (x)=2a—-2(2ax+b)
+ax? +bx+c

=ax? +(b—4a)x+2a-2b+c
Pour que la fonction f soit solution de 1’équation

différentielle (E), on doit avoir :
2
fr(x)-2f'(x)+f (x)=X7—x—1

2
o ax2+(b—4a)x+2a—2b+c:x7—x—l

1 1
a=— a=—
2 2
<ib-4a=-1 & b=-1+4a=1
2a—-2b+c=-1 c=-1-2a+2b=0

On obtient la fonction f suivante :
f(x)= % X2 +X.
N——




